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Znanstveni skup pod ovim naslovom održan 
je u Gospiću od 16. do 19. listopada 2007. u 
organizaciji Hrvatskog arheološkog društva 
i Muzeja Like iz Gospića. Skup su pozdravili 
Branimir Šimunić - pročelnik za društvene dje-
latnosti Ličko-senjske županije, Milan Kolić - 
gradonačelnik Gospića, Vesna Bunčić - ravnate-
ljica Muzeja Like, i Tatjana Kolak - viša kustosica 
Muzeja Like, koja je skup i službeno otvorila.

Na skupu se okupilo osamdesetak sudionika, 
uglavnom arheologa, ali i jedan speleolog - ja. 
Održano je 16 izlaganja o arheologiji u Lici i 20 o 
arheologiji u špiljama na kraškom terenu. Bio je 
organiziran posjet novijim arheološkim lokali-
tetima u Lici, a također i Cerovačkim špiljama - 
Donjoj i odnedavno ponovno turistički uređenoj 
Gornjoj špilji. Navečer je bio organiziran po-
sjet Muzeju Like, gdje je postavljena prigodna 
izložba o nedavnim arheološkim istraživanjima 
u Lici. Skup je održan u prostorijama Kultur-
nog informativnog centra, gdje je bila upriličena 
prodaja novije arheološke literature.

Iz rasprava održanih nakon izlaganja, ali i 
u slobodno vrijeme, vidljivo je da su teme iz-
laganja arheolozima bile zanimljive pa je skup 
polučio svrhu, jer je dao doprinos novim spoz-
najama te omogućio druženje i razmjenu isku-
stva arheologa.

Meni, kao speleologu, posebno su bila zani-
mljiva izlaganja vezana uz špilje. Istaknuo bih 
izlaganje Jasmine Osterman o brončanodobnim 
nalazima u špilji Jankuši u Lici, Staše Foren-
bahera o špiljama kao obrednim mjestima, Ivo-
ra Karavanića o korištenju Mujine špilje kod 
Trogira u vrijeme srednjeg paleolitika, Siniše 
Radovića o arheološkim istraživanjima špilje 
Zale blizu Tounja, Marka Menđušića o Oziđanoj 
špilji u kanjonu Krke, Zdenka Brusića o arheološ-
kom istraživanju špilje Vlatno na Dugom otoku, 
Krešimira Raguža o arheološkim istraživanjima 

špilja u kanjonu Jadove, Domagoja Perkića o 
pokapanjima u špiljama u doba antike, Du-
bravka Šinceka o arheološkim zanimljivostima 
špilja Varaždinske županije, Romana Ozimeca 
o raspodjeli speleoloških objekata Hrvatskog 
zagorja i Marine Šimek o špiljama varaždinske 
okolice. Meni je bilo najzanimljivije izlaganje 
Martine Blečić o tridesetak špilja i polušpilja 
u Lovranskoj dragi koje su u kasnoantičko 
doba bile uređene i organizirane kao zbjego-
vi. Mnogima je bilo zanimljivo i predavanje o 
utvrđenim špiljama koje sam održao ja u ime 
grupe zagrebačkih i karlovačkih speleologa (Vla-
do Božić, Hrvoje Cvitanović, Nataša Matoš, 
Krešimir Raguž i Juraj Štefančić), jer je izazvalo 
živu raspravu i nakon svršetka skupa.

Završnu riječ je dao predsjednik Hrvatskog 
arheološkog društva Hrvoje Poturica, a skup je 
zaključila Tatjana Kolak. 

Skup će, nadam se, i drugima ostati u ugod-
nom sjećanju.

 Vlado Božić

SKUPOVI
»Arheološka istraživanja u Lici« i »Arheologija pećina i krša«

Iskaznica sa skupa
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8. skup speleologa Hrvatske bio je održan u 
Kastvu, gradiću nedaleko od Rijeke, u organiza-
ciji Speleološke udruge »Estavela« iz Kastva, a 
trajao je od 30. studenog (petak), do 2. prosin-
ca 2007. (nedjelja). Započeo je u petak u 20 sati 
otvorenjem izložbe »Kako upoznati kastavskog 
Maheritesa« (malog špiljskog kukca) postavljene 
u Kuli (u prostorijama SU »Estavela«). Nakon 
izložbe je u 21 sat otvoren Speleobar u športskoj 
dvorani »Šporova jama«, s vrlo pristupačnim 
cijenama (pivo 10 kn). Na ulazu u dvoranu mo-
gli su se dobiti korisni podaci i platiti kotizacija 
od 50 kn, uz koju je dobiven program Skupa i 
drugi informativni materijal. Tijekom večeri 
pristizalo je sve više speleologa iz cijele Hrvatske, 
pa i iz susjednih država (Italije, Bosne i Herce-
govine, Slovenije). Veseli ugođaj trajao je do 3 
sata poslije ponoći, kada je okončana dolaskom 
policije (prema dogovoru s gradskim vlastima). 
Za noćenje su bile organizirane dvije lokacije, 
dvorana Vidikovac i parkiralište pokraj dvorane 
»Šporova jama« za šatore.

Sljedeći dan, subota 1. prosinca, započeo je 
svečanim otvorenjem u 10.30 sati pred gradskom 
ložom, gdje je bio organiziran i doručak. Nakon 
toga mogle su se razgledati dvije izložbe, već spo-

menuta u Kuli i ona u Crkvi sv. Trojice, gdje su 
bili obješeni panoi o radu speleoloških udruga. 
U 13 sati počela su predavanja, istodobno u dvije 
dvorane, i to u športskoj dvorani Vidikovac i u 
dvorani Gradske vijećnice, međusobno udaljene 
oko 250 m. Za svako izlaganje (usmeno preda-
vanje ili film) bilo je predviđeno oko 15 minuta, 
a nakon tri predavanja bio je odmor. Izlaganja u 

8. skup speleologa Hrvatske u Kastvu

Sudionici skupa u dvorani Vidikovac pažljivo prate izlaganja svojih kolega
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Gradskoj vijećnici trajala su do 17.30, a u dvorani 
Vidikovac do 21 sat. Ukupno je održano tride-
setak izlaganja. Šteta što je gotovo svako preda-
vanje počelo s manjim tehničkim poteškoćama 
(usklađivanje laptopa, projektora i inih stvari), 
ali su ih organizatori vješto rješavali. Nažalost, 
zbog održavanja izlaganja istovremeno u dvije 
dvorane nije bilo moguće pratiti sva izlaganja, 
tako da su neka manje zanimljiva izgubila velik 
dio publike. Budući da su predavanja zauzimala 
puno vremena, a bila su predviđena samo za je-
dan dan, možda bi u narednim godinama treba-
lo razmisliti da se protegnu na dva dana.

Između 19 i 20 sati poslužen je na terasi 
ispred dvorane Vidikovac grah s kobasicom. 
Oko 23 sata svi su se sudionici okupili opet u 
»Šporovoj jami«, uz speleobar, gdje je vese-
li ugođaj podržavao bend Breskvice. Svirali su 
neumorno do 2 sata, a nakon toga se za prigo-
dnu glazbu brinuo DJ Grga. Večer je protekla u 
zabavi i plesu, ali nažalost opet samo do 3 sata, 
kada je policija upozorila na postignuti dogovor 
i prekinula druženje. U nedjelju 2. prosinca uju-
tro došlo je vrijeme da se krene kućama. 

SO HPD »Željezničar« predstavio se na 
Skupu 15-minutnim filmom o svom radu u 
2007. godini (slike i glazbu odabrali su Marti-
na Borovec i Ante Sušić), predavanjem »Špilje s 
obrambenim zidovima u Karlovačkoj županiji« 
i panoom istog sadržaja Vlade Božića te s neko-
liko predavanja u suradnji s HBSD-om. Na 
skupu su sudjelovali: Martina Borovec, Dalibor 
Jirkal, Josip Dadić, Ante Sušić, Inga Patarčić, 
Mea Bombardelli, Milivoj Uroić, Juraj Posarić, 

Bernard Bregar, Zoran Bolonić, Vlado Božić, 
Vladimir Lindić, Branko i Vedran Jalžić, Tina i 
Nela Bosner, Siniša Jembrih, Borjan Komarica, 
Martina Pavlek, Fanica Kljaković-Gašpić, Ivan 
Mišur, Nikolina Raguž, Petra Bregović, Norma 
Fressel, Lana Đud i Dajana Hmura.

Skup je privukao oko 300 sudionika, prošao 
je mirno, uz ugodno i veselo raspoloženje, s no-
vim poznanstvima i spoznajama o speleologiji. 
Hvala organizatorima što su si dali truda orga-
nizirati ovaj speleoskup u Kastvu.

 Bernard Bregar

Dio izložbe fotografija u crkvi Sv. Trojice Predvorje Gradske vijećnice - recepcija i izložbeno-
prodajni prostor speleološke opreme
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